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Opdracht 7 Simulaties ACS

Opdracht1 Spanningsreeks metalen : metalen in waterige oplossingen

Achtergrond
Sommige elementen zijn reactiever dan andere, wat betekent dat ze meer kans hebben om verbindingen te vormen dan om in hun pure elementaire of "vrije" vorm te worden gevonden. Andere elementen zijn minder reactief en worden eerder aangetroffen als zuivere elementen, niet in een verbinding. Deze simulatie stelt u in staat om verschillende combinaties van elementen en verbindingen te testen om een selectie van elementen in volgorde te zetten van meest reactief naar minst reactief - een lijst die een activiteitsreeks wordt genoemd. Meer reactieve elementen zullen minder reactieve elementen in een verbinding vervangen als ze de kans krijgen om te reageren. Minder reactieve elementen blijven als zuivere elementen over en reageren niet met verbindingen die meer reactieve elementen bevatten. 

Objectief
Gebruik de resultaten van de gesimuleerde experimenten om de activiteitsreeksen te bepalen voor de elementen die in deze simulatie worden gebruikt.

Aanwijzingen
Open de simulatie op https://teachchemistry.org/classroom-resources/metals-in-aqueous-solutions-simulation en voltooi elke activiteit, noteer de juiste informatie en beantwoord de onderstaande vragen.
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Activiteit 1
A. Selecteer een van de metalen en volg de instructies op de simulatie om de interactie met elk van de oplossingen te testen. 
B. Bepaal welke combinaties van elementen en oplossingen reageren en welke niet. Noteer uw waarnemingen van eventuele veranderingen die u ziet in de metalen of de oplossingen in tabel 1 hieronder. Als u geen wijzigingen ziet, schrijft u 'Geen reactie'.
i. Klik op "Zie moleculaire schaal" om te zien hoe deeltjes op elkaar inwerken.
C. Herhaal stap A en B voor de drie overige metalen.

	
	Mg(NO3)2 (aq)
Mg2+
	Zn(NO3)2 (aq)
Zn2+
	Cu(NO3)2 (aq)
Cu2+
	AgNO3 (aq)
Ag+

	Mg
	
	
	
	

	Zn
	
	
	
	

	Cu
	
	
	
	

	Ag
	
	
	
	


Tabel 1
Analyse
1a. Schrijf en balanceer een volledige chemische vergelijking voor elke reactie die je hebt waargenomen.








1b. Op basis van de waarnemingen die u in tabel 1 hebt vastgelegd en de reacties die u in de vorige vraag hebt opgeschreven, welke criteria kunt u gebruiken om te bepalen welk metaal het meest reactief is en welk metaal het minst reactief is?





1c. Aan de hand van de criteria die je in vraag 1b hebt genoteerd, zet je de elementen uit Activiteit 1 in volgorde van meest reactief (bovenaan) naar minst reactief (onderaan) in de onderstaande lijst.
	
	Meest reactief

	
	

	
	

	
	Minst reactief



1d. Kijk naar het element bovenaan je lijst.
i. Welke elementen uit de lijst heeft het vervangen in een verbinding? Met andere woorden, met welke metaalionen in de oplossingen reageerde het?




ii. Leg uit hoe je de locatie van een element op deze lijst kunt gebruiken om te bepalen of het al dan niet zal reageren met een oplossing die een kation van een ander element op de lijst bevat.





iii. Geldt dit patroon ook voor de andere elementen op de lijst? Leg het uit aan de hand van een ander element uit de lijst als voorbeeld.





1e. Kies een combinatie van metaal en oplossing die wel een reactie heeft gehad en beschrijf wat er gebeurt in de moleculaire weergave. Vergelijk en contrasteer dit met de moleculaire weergave van een van de niet-reagerende combinaties van metaal en oplossing.






1f. Welke deeltjes worden weergegeven in de moleculaire weergave? Welke deeltjes zouden in het echte leven aanwezig zijn, maar worden niet weergegeven in de moleculaire weergave? Waarom denk je dat die deeltjes zijn uitgesloten?



Activiteit 2
A. Selecteer een van de metalen en volg de instructies op de simulatie om de interactie met elk van de oplossingen te testen. 
B. Bepaal welke combinaties van elementen en oplossingen reageren en welke niet. Noteer uw waarnemingen van eventuele veranderingen die u ziet in de metalen of de oplossingen in Tabel 2 hieronder. Als u geen wijzigingen ziet, schrijft u 'Geen reactie'.
i. Klik op "Zie moleculaire schaal" om te zien hoe deeltjes op elkaar inwerken.
C. Herhaal stap A en B voor de drie overige metalen.

	
	Fe(NO3)2 (aq)
Fe2+
	Pb(NO3)2 (aq)
Pb2+
	Ni(NO3)2 (aq)
Ni2+
	Sn(NO3)2 (aq)
Sn2+

	Fe
	
	
	
	

	Sn
	
	
	
	

	Pb
	
	
	
	

	Ni
	
	
	
	


Tabel 2
Analyse
2a. Schrijf en balanceer een volledige chemische vergelijking voor elke reactie die je hebt waargenomen.






2b. Net zoals je de elementen in Activiteit 1 hebt geordend, zet je de elementen uit Activiteit 2 in volgorde van meest reactief (bovenaan) naar minst reactief (onderaan) in de onderstaande lijst.
	
	Meest reactief

	
	

	
	

	
	Minst reactief


Activiteit 3
A. Selecteer een van de metalen en volg de instructies op de simulatie om de interactie met elk van de oplossingen te testen. (Merk op dat er twee metalen en oplossingen werden gebruikt in activiteit 1 en twee metalen en oplossingen in activiteit 2.)
B. Bepaal welke combinaties van elementen en oplossingen reageren en welke niet. Noteer uw waarnemingen van eventuele veranderingen die u ziet in de metalen of de oplossingen in Tabel 3 hieronder. Als u geen wijzigingen ziet, schrijft u 'Geen reactie'.
i. Klik op "Zie moleculaire schaal" om te zien hoe deeltjes op elkaar inwerken.
C. Herhaal stap A en B voor de drie overige metalen.

	
	Zn(NO3)2 (aq)
Zn2+
	Cu(NO3)2 (aq)
Cu2+
	Fe(NO3)2 (aq)
Fe2+
	Pb(NO3)2 (aq)
Pb2+

	Fe
	
	
	
	

	Zn
	
	
	
	

	Cu
	
	
	
	

	Pb
	
	
	
	


Tabel 3
Analyse
3a. Schrijf en balanceer een volledige chemische vergelijking voor elke reactie die je hebt waargenomen.






3b. Net zoals je de elementen in Activiteiten 1 en 2 hebt geordend, zet je de elementen uit Activiteit 3 in volgorde van meest reactief (bovenaan) naar minst reactief (onderaan) in de onderstaande lijst.
	
	Meest reactief

	
	

	
	

	
	Minst reactief


3c. Gebruik de lijsten die je tot nu toe hebt gegenereerd in Activiteiten 1, 2 en 3 (in vragen 1c., 2b. en 3b.) om alle metalen uit de simulatie in volgorde te zetten van meest reactief (bovenaan) naar minst reactief (onderaan) in de onderstaande lijst.

	
	Meest reactief

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	Minst reactief





Activiteit 4
A. Bij deze activiteit is slechts 1 oplossing betrokken: zoutzuur, HCl (aq). Selecteer een van de metalen en volg de instructies op de simulatie om de interactie met HCl (aq) te testen.
B. Bepaal of er een reactie optreedt of niet. Noteer uw waarnemingen van eventuele veranderingen die u in het metaal of de oplossing ziet in tabel 4 hieronder. Als u geen wijzigingen ziet, schrijft u 'Geen reactie'.
i. Klik op "Zie moleculaire schaal" om te zien hoe deeltjes op elkaar inwerken.
C. Herhaal stap A en B voor de vijf overige metalen.

	
	HCl (aq)
H+

	Sn
	

	Pb
	

	Cu
	

	Ni
	

	Zn
	

	Fe
	


Tabel 4
Analyse
4a. Schrijf en balanceer een volledige chemische vergelijking voor elke reactie die je hebt waargenomen. (Gebruik de moleculaire weergave om het gas dat door deze reacties wordt gevormd van dichterbij te bekijken!)





4b. Gebruik je gecombineerde activiteitenreeksenlijst uit Activiteit 3 (vraag 3c.) als uitgangspunt en voeg H2 (bedenk dat waterstof een diatomisch element is!) toe aan de juiste locatie in je activiteitenreeks in de onderstaande lijst.

	
	Meest reactief

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	Minst reactief



4c. Wat was er anders aan de reacties die je waarnam bij deze activiteit in vergelijking met de vorige activiteiten?








Interpreteren
1. Sommige van de oplossingen in deze simulatie waren kleurloos, terwijl aan andere andere kleuren waren gekoppeld. Welke oplossingen waren gekleurd en welk deel van de oplossing (kationen, anionen) verklaart het verschil in kleuren? Welk bewijs ondersteunt deze conclusie?












2. De volgende reactanten hebben betrekking op de metalen en oplossingen die in deze simulatie zijn getest, maar in nieuwe combinaties. Gebruik je laatste activiteitenreeks (vraag 4b.) om te bepalen of er een reactie optreedt - als dat het geval is, schrijf dan een volledige en evenwichtige chemische vergelijking voor die reactie. Als er geen reactie optreedt, schrijf dan gewoon "Geen reactie".

a. Fe(s) + AgNO3(aq) 

b. Sn(s) + Mg(NO3)2(aq) 

c. Cu(s) + Ni(NO3)2(aq) 

d. Mg(s) + Pb(NO3)2(aq) 

e. Zn(s) + Ni(NO3)2(aq) 

f. Mg(s) + HCl(aq) 

g. Sn(s) + Zn(NO3)2(aq) 

h. Pb(s) + AgNO3(aq) 

3. U test een nieuw metaal, M, in verschillende oplossingen om te bepalen waar het zou passen in uw activiteitenreeks, en u verkrijgt de volgende resultaten: 

	
	AgNO3(aq)
Ag+
	Pb(NO3)2(aq)
Pb2+
	Ni(NO3)2(aq)
Ni2+
	HCl(aq)
H+
	Zn(NO3)2(aq)
Zn2+

	M
	Lichtzilverkleurig metaal bedekt het grijze oppervlak van de onbekende M
	Donkergrijs loodmetaal bedekt het grijze oppervlak van de onbekende M
	Geen reactie
	Er vormen zich bellen, het oppervlak van de onbekende M is vervormd
	Geen reactie



a. Is de verstrekte informatie voldoende om de exacte positie van M te bepalen? Zo niet, welke andere oplossingen zou u dan moeten testen?




b. Waar zou M passen in uw activiteitenreeks (d.w.z. tussen welke elementen)? 



4. Sommige metalen elementen zijn in pure vorm in de natuur te vinden. Andere metalen elementen worden meestal aangetroffen in verbindingen, gecombineerd met andere elementen. Van de metalen waarmee je in deze simulatie hebt gewerkt, welke denk je dat het meest waarschijnlijk in pure vorm in de natuur te vinden is? Minst waarschijnlijk? Leg je keuzes uit.












Opdracht 2 Galvanische cel
Classroom Resources | Galvanic/Voltaic Cells | AACT
[image: Afbeelding met tekst, kop, schermopname, tafelgerei

Automatisch gegenereerde beschrijving]
Achtergrond
Galvanische of voltaïsche cellen maken gebruik van de kracht van bewegende elektronen om elektriciteit te produceren terwijl elektronen van de ene stof naar de andere gaan in een spontane redoxreactie. Deze stoffen zijn de elektroden, en in deze activiteit onderzoekt u hoe het gebruik van verschillende stoffen als elektroden het algehele celpotentiaal beïnvloedt. Je bepaalt ook de identiteit van de kathode en anode van elke galvanische cel, identificeert de halve reacties die optreden en hun reductiepotentialen, en beschrijft de reactie en beweging van deeltjes op moleculair niveau.
Vragen voorafgaand aan de activiteit
Definieer de volgende termen in de daarvoor bestemde ruimte hieronder:
1. Reductie
2. Oxidatie
3. Kathode
4. Anode
5. Halfcel
6. Deelreactie
7. Galvanische/voltaïsche cel
8. Celpotentiaal
9. Reductie potentieel
10. Zout brug
Aanwijzingen
Ga naar https://teachchemistry.org/classroom-resources/voltaic-cells 
Deel I - Galvanische cellen bouwen
A. Vul Tabel 1 hieronder in door de simulatie te gebruiken om galvanische cellen te bouwen met elektroden zoals vermeld in de eerste twee kolommen. Registreer de celpotentiaal (E°cel) van de voltmeter, de richting van de elektronenstroom van elektrode naar elektrode (zie de aanzichten op moleculaire schaal van elke halve cel) en de richting van de ionenstroom van de zoutbrug naar elke halve cel (zie de weergave op moleculaire schaal van de zoutbrug).
	CEL #
	LINKER HELFT CEL
	RECHTER HELFT CEL
	CEL POTENTIAAL (E0CEL)
	RICHTING VAN DE ELEKTRONENSTROOM
	RICHTING VAN DE IONENSTROOM VAN DE ZOUTBRUG

	1
	Ag/AgNO3(aq)
	Cu/Cu(NO3)2(aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar_____

	2
	Ag/AgNO3(aq)
	H2/HCl (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	3
	Cu/Cu(NO3)2 (aq)
	H2/HCl (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar _____

	4
	Ag/AgNO3 (aq)
	Zn/Zn(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar _____

	5
	Cu/Cu(NO3)2 (aq)
	Zn/Zn(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	6
	H2/HCl (aq)
	Zn/Zn(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	7
	Ag/AgNO3 (aq)
	Mg/Mg(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	8
	Cu/Cu(NO3)2 (aq)
	Mg/Mg(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	9
	H2/HCl (aq)
	Mg/Mg(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	10
	Zn/Zn(NO3)2 (aq)
	Mg/Mg(NO3)2 (aq)
	
	Van ___ tot ___
	Na+ beweegt zich richting _____, NO3– Beweegt naar

	Tabel 1. Galvanische cellen bouwen.


A. Kies een van de galvanische cellen die je in Tabel I hebt gebouwd en draai de linker- en rechterhalve cellen om. Wat verandert er als je dat doet? Wat blijft hetzelfde? (Zorg ervoor dat je ze zowel op macroscopisch niveau als op moleculair niveau vergelijkt!)
B. Welke rangschikking van halve cellen resulteert in deze simulatie in een positieve celpotentiaal en wat resulteert in een negatieve celpotentiaal? (Merk op dat dit alleen geldt voor deze specifieke simulatie en niet altijd het geval is.)


Deel II - Halve reacties en netto ionische vergelijkingen schrijven


A. Voor elke galvanische cel die je in de simulatie hebt gebouwd, schrijf je de twee halve reacties die in elke halve cel hebben plaatsgevonden in de onderstaande tabel. Zorg ervoor dat u correct aangeeft welke halfreactie optreedt aan de kathode en welke optreedt aan de anode.
B. Combineer ze vervolgens om de volledige netto ionische vergelijking in de laatste kolom te schrijven. (Zorg ervoor dat alles, inclusief ladingen, in evenwicht is in de netto ionische vergelijking.)
	CEL #
	KATHODE HALVE REACTIE
	ANODE HALVE REACTIE
	NETTO IONISCHE VERGELIJKING

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	8
	
	
	

	9
	
	
	

	10
	
	
	

	Tabel 2. Halve reacties en netto ionische vergelijkingen.




Deel III — Bepaling van de reductiepotentialen van halfreacties


Celpotentiaal (E°cell) wordt gemeten in Volt (V) en wordt in de simulatie weergegeven op de voltmeter. De celpotentiaal is het potentiaalverschil, of het verschil tussen de reductiepotentialen van de kathode- en anodehalfreacties. Aangezien de oxidatiehalfreactie (aan de anode) het omgekeerde is van een reductiereactie, wordt het reductiepotentieel afgetrokken van de reductiehalfreactie (aan de kathode) om E°cell te vinden. Dit kan wiskundig worden geschreven als:
	E°cel
	=
	E°red, kathode
	−
	E°red, anode



De reductiepotentiaal voor elke halve reactie kan niet direct worden gemeten, omdat ze niet geïsoleerd plaatsvinden, maar kunnen worden bepaald door ze te vergelijken met dezelfde standaard. Chemici kennen een waarde van 0,00 V toe aan de H2/HCl-halfreactie.

A. Gebruik de galvanische cellen die je in deel I hebt gebouwd en die de H2/HCl-elektrode bevatten (cel #2, 3, 6, 9) om de reductiepotentialen voor de andere helftreacties te bepalen. Noteer uw antwoorden in tabel 3 hieronder. (Gebruik de celpotentialen die u in tabel 1 in de vierde kolom hebt vastgelegd.) Toon je werk in de ruimte onder de tafel.

	LINKER HALVE CEL (KATHODE)
	RECHTER HELFT CEL (ANODE)
	CEL POTENTIAAL (E°CELL)
	E°RED, KATHODE
	E°RED, ANODE

	Ag/AgNO3(aq)
	H2/HCl (aq)
	
	
	0,00 V

	Cu/Cu(NO3)2(aq)
	H2/HCl (aq)
	
	
	0,00 V

	H2/HCl (aq)
	Mg/Mg(NO3)2(aq)
	
	0,00 V
	

	H2/HCl (aq)
	Zn/Zn(NO3)2 (aq)
	
	0,00 V
	

	Tabel 3. Reductie mogelijkheden.


B. 
C. Kies twee van de andere galvanische cellen die je in deel I hebt gebouwd (die geen betrekking hebben op de H2/HCl-halfreactie) en bereken E°cell met behulp van de waarden die je hierboven hebt bepaald voor elke halve reactie hierboven. Laat hieronder je werk zien. Komen ze overeen met de meetwaarden van de voltmeter?
D. Meer reactieve elementen worden meestal aangetroffen in verbindingen met andere elementen, terwijl minder reactieve elementen meestal in hun pure, elementaire vorm worden aangetroffen. Op basis van wat je zag in de reacties die in deze simulatie plaatsvonden, zet je de elementen (Zn, Cu, Ag, H2 en Mg) in volgorde van minst reactief naar meest reactief. Leg uit hoe je je lijst hebt ontwikkeld. Deze lijst wordt een activiteitenreeks genoemd.
E. Kijk naar de activiteitenreeksen die u in de vorige vraag hebt gemaakt en vergelijk deze met de waarden van het reductiepotentieel die u in tabel 3 hebt opgenomen. Kun je een patroon bepalen dat de positie van een element in de activiteitsreeks relateert aan het reductiepotentieel ten opzichte van de andere elementen?


Analyse
1. Let op de verandering in vorm/grootte van de elektroden op macroscopisch niveau terwijl de reactie plaatsvindt. Welke elektrode (kathode of anode) eindigt met meer materiaal dan waarmee hij begon, en welke eindigt met minder? Leg dit uit door verbanden te leggen met wat je zag op moleculaire schaal.
2. Hoe zou de functie van de galvanische cel worden beïnvloed als de zoutbrug een zeer verdunde oplossing van NaNO3 (aq) zou bevatten? Uitleggen.
3. Bepaal aan de hand van de informatie in het onderstaande diagram en de informatie die u uit de simulatie hebt verkregen, het reductiepotentieel voor de halve cel Pb/Pb(NO3)2 (aq). Toon je werk in de ruimte rechts van het diagram.[image: Afbeelding met tekst, schermopname, Rechthoek, diagram

Automatisch gegenereerde beschrijving]
4. Denkbeeldig metaal X is de elektrode in het linkerbekerglas en denkbeeldig metaal Z is de elektrode in het rechterbekerglas, elk met de bijbehorende nitraatoplossingen. De zoutbrug bevat NaNO3 (aq). De voltmeter geeft −1,85 V aan. Gebruik wat je uit deze simulatie hebt geleerd om het volgende te bepalen:
a. In welke richting stromen elektronen?
b. Dat is de reductiehelftreactie, wat is oxidatie?
c. Dat is kathode, wat is anode?
d. Welke kant zijn de Na+ en NO3− ionen die van de zoutbrug bewegen?
e. Welk puur metaal, X of Z, is reactiever?
f. Welke halve reactie heeft het hoogste reductiepotentieel?
g. Hoe zou u de reductiepotentialen van elke halve reactie bepalen?






Opdracht3 Galvanische cellen en Nernstvergelijking
https://teachchemistry.org/classroom-resources/galvanic-voltaic-cells-2 n
[image: Afbeelding met kop, tafelgerei, tekst, beker

Automatisch gegenereerde beschrijving]
Achtergrond
Concentratiecellen zijn een type galvanische cel waarbij de anode- en kathodehalfcellen dezelfde metalen en oplossingen gebruiken, maar de concentratie van de oplossingen verschilt. De ene halve cel kan bijvoorbeeld een zilverelektrode bevatten met een zilvernitraatoplossing van 1,0 mol/l en de andere halve cel kan een zilverelektrode bevatten met een zilvernitraatoplossing van 0,01 mol/l. Bij deze activiteit onderzoekt u verschillende concentratiecellen, evenals enkele andere galvanische cellen onder niet-standaard omstandigheden.
De onderstaande tabel geeft een overzicht van de standaard reductiepotentialen voor de elektroden die in deze simulatie worden gebruikt:
	Elektrode
	Eored

	Ag (aq) + e+– → Ag (s)
	0,80 V

	Cu2+ (aq) + 2 e– → Cu (s)
	0,34 V

	Zn2+ (aq) + 2 e– → Zn (s)
	–0,76 V

	Mg2+ (aq) + 2 e– → Mg (s)
	–2,38 V


Vragen voorafgaand aan de activiteit
1. Wat zijn de standaard temperatuur-, druk- en concentratieomstandigheden voor een elektrochemische cel?
Procedure
Verzamel de gegevens en beantwoord de onderstaande vragen met behulp van de simulatie die te vinden is op: https://teachchemistry.org/classroom-resources/galvanic-voltaic-cells-2
Deel I - Zilverconcentratiecel
Selecteer "Zilver (Ag) in AgNO3 (aq)" voor beide halve cellen. Voer de concentraties voor AgNO3 in  zoals gespecificeerd in de onderstaande tabel en noteer de celpotentiaal,E-cel, voor elke combinatie.
	Proces
	[AgNO3] linker halve cel
	[AgNO3] rechter halve cel
	Ecell

	1
	2,0 mol/l
	2,0 mol/l
	

	2
	2,0 mol/l
	1,0 mol/l
	

	3
	2,0 mol/l
	0,1 mol/l
	

	4
	2,0 mol/l
	0,01 mol/l
	

	5
	2,0 mol/l
	0,001 mol/l
	

	6
	1,0 mol/l
	2,0 mol/l
	

	
	
	
	



1. Wat merk je van de celpotentiaal als je de concentratie van het AgNO3 in de rechtercel verandert in onderzoek 1-5? Waarom gebeurt dit?
2. Leg uit waarom de spanning in proef 6 dezelfde grootte heeft, maar tegengesteld in teken als proef 2. (Hint: klik op de knoppen "Moleculaire schaal bekijken" om te zien wat er op deeltjesniveau gebeurt.)
a. Zonder de concentraties in proef 6 te veranderen, hoe zou je het systeem kunnen aanpassen om dezelfde spanning te krijgen als proef 2?
3. Schrijf de gebalanceerde halfreacties en de netto ionische vergelijking voor de totale reactie van deze galvanische cel, inclusief de concentraties van Ag. Hoeveel elektronen worden er overgedragen in de celreactie?+
4. Beginnend met gelijke concentraties van het metaalion in zowel de kathode- als de anodehalfcellen, wat zou er met de celspanning gebeuren als de concentratie rond de anode wordt verhoogd?  Uitleggen.
Deel II - Koperconcentratiecel
Selecteer "Koper (Cu) in Cu(NO3)2 (aq)" voor beide halve cellen. Voer de concentraties voor Cu(NO3)2 in  zoals gespecificeerd in de onderstaande tabel en noteer de celpotentiaal,E-cel, voor elke combinatie.
	Proces
	[Cu(NO3)2] linker helft cel
	[Cu(NO3)2] rechter helft cel
	Ecell

	1
	2,0 mol/l
	2,0 mol/l
	

	2
	2,0 mol/l
	1,0 mol/l
	

	3
	2,0 mol/l
	0,1 mol/l
	

	4
	2,0 mol/l
	0,01 mol/l
	

	5
	2,0 mol/l
	0,001 mol/l
	



1. Wat valt je op aan de celpotentiaal als je de concentratie van de Cu(NO3)2 in de juiste cel verandert? Hoe verhoudt dit zich tot uw gegevens uit deel I?
2. Schrijf de gebalanceerde halfreacties en de netto ionische vergelijking voor de totale reactie van deze galvanische cel, inclusief de concentraties van Cu2+. Hoeveel elektronen worden er overgedragen in de celreactie?
3. Vergelijk uw E-celwaarden voor deel II met die u hebt verkregen in deel I. Leg eventuele verschillen uit die u waarneemt.
Deel III - Niet-standaard zilver-/magnesiumcel
Selecteer "Zilver (Ag) in AgNO3 (aq)" voor de linker helft van de cel en "Magnesium (Mg) in Mg(NO3)2 (aq)" in de rechter helft van de cel. Voer de concentraties voor de twee oplossingen in zoals gespecificeerd in de onderstaande tabel en noteer de celpotentiaal,E-cel, voor elke combinatie.
	Proces
	[AgNO3] linker halve cel
	[Mg(NO3)2] rechter helft cel
	Ecell

	1
	2,0 mol/l
	2,0 mol/l
	

	2
	2,0 mol/l
	1,0 mol/l
	

	3
	2,0 mol/l
	0,1 mol/l
	

	4
	2,0 mol/l
	0,01 mol/l
	

	5
	2,0 mol/l
	0,001 mol/l
	


1. Schrijf de gebalanceerde halfreacties en de netto ionische vergelijking voor de totale reactie van deze galvanische cel. Hoeveel elektronen worden er overgedragen in de celreactie?
2. Vergelijk uw E-celwaarden voor deel III met de waarden die u in deel I en II hebt verkregen. Leg eventuele verschillen uit die je waarneemt.
Analyse
1. Fungeert in een concentratiecel de halve cel met de hogere concentratie of de lagere concentratie als de anode? Welk bewijs uit de simulatie ondersteunt uw conclusie? (Hint: klik op "Zie moleculaire schaal" om de halve reacties op deeltjesniveau te bekijken.)
2. Wat gebeurt er met de celpotentiaal als beide halfcellen dezelfde metalen en oplossingen gebruiken, in dezelfde concentraties? Waarom gebeurt dit?
3. Hoe zou het vergroten van de grootte van de metalen elektrode de celpotentiaal van een galvanische cel beïnvloeden als al het andere in de cel hetzelfde blijft? Uitleggen.
4. Leg uit hoe de ionen in de zoutbrug bijdragen aan de functie van de galvanische cel.
5. Beschrijf de weg die de elektronen in deze simulatie afleggen om van de anode naar de kathode te komen.
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